



客服热线: 40088 40099 www.hffund.com

股票涨,为什么幸福感不涨?

先看下面的选择题

假设你可以用1、2、3、4、5五个数字分别代表你的主观幸福感,其中1为最低,5为最高。请问,当上证综指在1664点最低点时候你的幸福感多少?

A.1 B.2 C.3 D.4 E.5

当上证综合指数反弹到2900点时,你的幸福感又是多少呢?

A.1 B.2 C.3 D.4 E.5

通常来说,我们会觉得股票从1664点上涨到2900点,应该是后者的幸福感指数要高于前者。实验证明并非如此,绝大部分人在股票不同的时间节点做这两道题目时,两个答案非常相近。

《股市与幸福感》的研究报告显示,股票幸福感和上证指数之间并不存在相关性,也就是说股票幸福度不依赖于股票的绝对价值。

同样,当股票从近2500点下滑到1900点左右时,股票幸福度却没有跟着下滑,反倒保持在一个相当小的范围内震荡。

那么股市的幸福度到底随着什么变化呢?研究发现,股市的幸福度随着“上证指数的变化”而变化。就是说,两个连续交易日都有其相对应的当天上证指数变化量。如果今天股市的变化恒定不变,昨天涨比跌好,昨天涨得多比涨得好少。道理很简单,如果连着两天都涨了,当然更高兴。

回到前面的两道幸福选择题,也就是说在1664点附近,如果前一个交易日涨了,投资者会高兴。如果在2900点,前一个交易日跌了,投资者仍然会不高兴。

总结下来得到两个主要结论。其一,股票幸福感的高低与上证指数的高低没有关系;其二,股票幸福感的高低与上证指数的变化的变化有关,连着上涨最让人开心。

海富通专业意见:不要因为当天或前一天的股指和股票的走势,对未来做判断或决策,而是要关注股票和市场的长期走势,挖掘其真正的价值。

左长虹

基金连线

通胀预期下,中国资本市场将何去何从?跨年行情应当如何把握?2010年的投资机会会有哪些……面对这些投资者关心的问题,从本期开始,本报将每期邀请一位基金经理与投资者进行交流,畅谈对于后市的看法,以便于投资者更好地抓住当前的股市行情。如果您想了解哪家基金公司的情况,也可以致电晚报理财热线0371-67655029进行参与。

流动性和基本面驱动 A 股走强

未来股市,温和、持续的行情会成为主流

“A股市场在未来半年将获得流动性和基本面的双重支持,未来行情总体是乐观的,有相当的空间。”12月5日,交银施罗德基金公司交银先锋基金经理史伟在谈及明年的资本市场走势时如是表示。“如果,算上银行放贷的季节性因素,明年1季度的流动性和基本面会释放出非常好的信号,这对投资操作是非常理想的环境。”

晚报记者 来从严

流动性将继续宽松

流动性这块儿,一直是市场担心的,“我们认为,明年央行货币政策的总体基调转向中性的可能性不大,仍将维持适度宽松的局面,虽然可能和今年过度宽松的状态相比略紧,但总体上还是比较乐观。”

另外,人民币是盯住美元的,美元明年很可能延续目前的贬值趋势,这会给A股市场带来额外的流动性。因为,境外资本无论是预期人民币升值也好,还是看中中国相对较高储蓄利率,或者对中国经济增长有信心,都会在明年持续流入中国。当这部分外汇进入中国后,最终会通过层层渠道转换成人民币,构成央行被动的流动性投放。当然,央行可以采取对冲,但这种对冲行动是有点滞的,同时也不可能做到足额对冲,不可避免会对流动性产生正面影响。

基金

课堂

近期闹得沸沸扬扬的迪拜危机让投资者再一次领略到了市场的不可预知性。面对风云变幻的资本市场,反应慢半拍的个人投资者往往在惨遭实质性损失后才能醒悟过来:原来风险真的无处不在。那么,如何才能使自己的资产在风险可控的前提下取得尽可能高的持续回报呢?

工行的理财专家指出,对于大多数工薪阶层来说,由于基金定投具有“摊薄投资成本、降低投资风险、无需考虑投资时点、积少成多、复利效果长期可观”等特点,是家庭理财中最合

适的方式。基金定投作为一种成熟有效的投资理财方式,随着市场发展和各大机构的宣传,已经被投资者较高程度地了解和接受。专家指出,目前市场整体趋势向上、短期震荡的格局,应该是一个较为合适的投资时机。

从最近几年的投资经验来看,除2007年外,其他每年的10月、11月似乎都是适合投资者精选个股、合理建仓的时间段。在这段时间建仓,来年往往会有不错的收益。距离2009年结束只有不到1个月的时



基本面将更加明朗

另一方面,明年的基本面也将更加明朗。“我们对中国经济的判断是,明年经济和上市公司的业绩一定能往上走。”史伟说,尤其是今年四季度和明年一季度,上市公司的业绩改善特别明显。这一定程度上和去年四季度及今年一季度的基数较低有关。去年四季度,经济危机气氛很浓,上市公司大量的坏账计提,导致业绩整体大幅下降,而今年一季度是实体经济增速的最低一季,与此相比,明年一季度将有非常好的数据出现。

展望更远的经济,中国的消费启动将是主导未来较长时间的长期趋势。从经济上来说,过去中国经济增长依靠出口和投资拉动比较明显,消费一直比较稳定,出口和投资以“跷跷板”的形式,轮流拉动经济增长的脚步。

“从长远看,人民币汇率是有一定上升空间的。全球的流动性将持续配置到新兴市场和中国来。我们股市长期来说是很有空间的,温和、持续的行情会成为主流。”史伟最后表示。

基金定投宜提早布局

从最近几年的投资经验来看,除2007年外,其他每年的10月、11月似乎都是适合投资者精选个股、合理建仓的时间段。在这段时间建仓,来年往往会有不错的收益。距离2009年结束只有不到1个月的时

间,精明的投资者其实已经开始布局明年春季的投资了。

从中国宏观经济的大趋势来看,支持本轮经济发展的一些基本因素,如人口红利、中国制造业的优势等,仍然存在。由此可以判断,市场整体趋势向上的格局并没有改变,当前正处于经济恢复的时期。这个阶段是有利于投资的阶段。与投资者个人直接投资于股票或者债券相比,选择业绩良好的基金做定投更具优势,基金定投尤其适合股市大幅震荡期。

倪子

QDII基金重获发行

业内人士分析,今年以来国内QDII基金不错的收益已经洗刷了这个疑虑。根据银河证券数据,今年以来截至11月30日,8只正常运作的QDII基金平均净值增长率达到52.7%,与同期A股偏股型基金收益水平相当。并且,成立越晚的基金收益越高,截至12月1日,最后发行的两只QDII基金成立以来累计净值增长率

已达到76.3%和65.8%。

事实上,随着全球化趋势的加剧,世界各国股市的大趋势将越来越接近,尤其是新兴市场,近年来涨跌趋势的趋同性越来越明显。在这种大趋势下,通过QDII投资海外,其实是在更大的市场范围内去精选更多的个股投资机会,从而获得更好的整体回报。

能喜增

首套“毛泽东金钻国表”隆重发行

我国制表史上第一套“毛泽东金钻国表”近期在嵩山路郑州博物馆一楼首度发行,这套国庆60周年最后推出的收藏品共含5枚表,包括1枚开国大典毛主席金钻怀表,4枚毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德开国领袖腕表,怀表采用黄金打造,前后盖上有中国地图、毛泽东头像及56朵牡丹花,表盘中间是开国大典图,12点位置镶嵌毛泽东纯金头像,秒刻度镶嵌60颗钻石。腕表采用黄金玫瑰金打造,配置顶级鳄鱼皮表带和蓝宝石镜面,每枚12点位置分别镶嵌四大领袖纯金头像,表盘中心由60颗钻石组成“60”字样,寓意60华诞。整套藏品共耗用999纯金8克、钻石300颗、黄金玫瑰金32克,由中国表业权威部门——中国表业联合会破格发行。据悉该藏品被人民大会堂破格收藏,中国人民对外友好协会破格收藏,并指定为外事礼品。

“毛泽东金钻国表”选用众多国际领袖都曾佩戴的百年经典“领袖表款”;使用从未使用在民用表上

的瑞士Beat360“元首定制表专用机芯”打造。每套表都带监制证书、检验证书、鉴定证书、公证书等10大权威证书,编号与表后盖雕刻的编号相对应。据了解该收藏品全球仅限量发行2009套,首次发行价仅为13800元/套(1枚怀表4枚腕表)。国家只批准发行稀少的2009套。

众多收藏者来到嵩山路郑州市博物馆一楼目睹首套“毛泽东金钻国表”的风采,笔者看到十几位排队购买的收藏者,场面异常火爆。走访相关人士认为,新中国成立60周年、毛泽东双重主题,构建“国表”至高无上的价值地位,就像共和国史上的“金银国币”熊猫币、“生肖国票”80版猴票一样,一旦收藏,升值空间巨大。现在是“国表”——以后就是文物表、传家宝、永恒“国宝”,市民们瞄准了这一点纷纷收藏购买,另外新年伊始,购买送给亲朋好友的也非常多见。



巧巧理财

唯“金”独尊 价值永恒

台,进行黄金网上交易深受潮人们的青睐。

和美元较劲,与石油齐飞,第一、四季度的如火如荼,黄金的波动属性相对于其他商品更加简单,与其在上千种股票中东挑西选为什么不选择黄金呢?近期黄金在高位徘徊,如果您没有黄金投资经历又不想错过此轮千点的冲刺,最好找一位建行的理财经理为您进行一些简单的讲解。投资账户的话只要记住六个字即可:分批、少量、多次,不可盲目抄底。

虽然各路人士看法较为一致,黄金将要飙升,但短期回调的风险也要考虑。牛市不言顶,但我们也要告诫投资者,投资有风险,入市需谨慎。

更多理财产品介绍,请登陆建行网站“巧巧理财”专栏查询,网址: <http://www.ccb.com/ha/> 金水